

# 区公安分局破获系列撬砸机动车盗窃财物案

两个年轻小伙子,从老家来到北京后,不找工作不谋生活,身上有钱就去吃喝、上网吧,没钱了把手伸向停放着的私家车,疯狂撬砸机动车盗窃车内财物百余起。日前,区公安分局经过缜密侦查,迅速破获系列撬砸机动车盗窃车内财物案件,抓获犯罪嫌疑人2名,现已初步核实案件20余起。

12月6日,苹果园派出所接到群众报警称:一名男子在苹果园地铁后门四处张望,形迹十分可疑。接警后,派出所立即调派警力赶到现场开展工作。经寻找,民警迅速发现了群众报警所称的那名男子,于是立即上前对

其进行盘问检查。在检查过程中,民警发现该人言辞闪烁,并随身携带了改锥等物品,遂将其带回派出所进一步审查。

经初步审查,犯罪嫌疑人张某如实供述了自己刚才想要撬砸机动车并盗窃车内财物的违法犯罪行为,同时交代了自己伙同另一名犯罪嫌疑人李某先后在石景山、北京西客站等地撬砸机动车盗窃车内财物百余起。掌握这一线索后,派出所立即组织精干警力,对犯罪嫌疑人李某实施抓捕。当天下午,民警在我区某网吧内,将正在上网的犯罪嫌疑人李某抓获。

经办案民警进一步审查,犯

罪嫌疑人李某如实交代了自己伙同张某在石景山区作案40余起的违法犯罪事实。原来,犯罪嫌疑人张某从甘肃老家来京后一直没有工作,也没有生活来源,长期在网吧等地过夜打发时间,在网上过程中结识了李某,李某从辽宁老家来京后同样也没有工作。由于没有正常的收入来源,两人就商量合计着弄点钱花,于是想到了撬砸机动车盗窃财物,将手伸向了停放在路边的汽车。自2013年底以来,二人单独或合伙作案已达百余起。在作案时,二人一般是选择深夜,寻找停放在地铁站周边或者位置比较偏僻的机动车,实施

盗窃。

民警提示广大居民及车主朋友,临近岁末年初,街面侵财案件呈现出高发的态势。私家车不是保险箱,停放车辆时切勿在车内放置钱包等贵重财物,要打消“短暂停留不会被盗”的侥幸心理,从而有效防止利用汽车干扰器和砸汽车玻璃盗窃车内财物案件的发生。另外,车主用遥控车锁锁车后,要及时拉开车门进行检查,防止被盜案件发生。

师彦哲



## 五里坨法庭

### 指导区属学校开展模拟法庭活动

本报讯(通讯员牛远东)近日,区法院五里坨法庭干警应邀为八角北路小学模拟法庭活动进行指导。整个模拟法庭活动程序严谨,秩序井然,使同学们接受了一次生动直观的法制教育。

此次模拟法庭是在真实案件的基础上进行改编,模拟审理了一起真实发生的机动车道路交通事故纠纷。整个模拟庭审过程中,八角北路小学的同学分别扮演了审判员、人民陪审员、原被告、委托代理人等角色进行庭审,最终促成双方当事人达成了和解。整个模拟庭审活动井然有序,较为真实地模拟了民事审判活动。

在模拟庭审录制之前,五里坨法庭干警多次与同学及老师沟通,指导他们完成准备工作,并根据实际情况为孩子们修改了庭审提纲。模拟庭审后,干警对整个模拟法庭活动进行了点评,同时指出了其中存在的不足,并对常见的交通法律法规进行了讲解。庭审后同学们纷纷表示,会牢记在模拟法庭中学到的知识,遵守道路交通法律法规,做遵纪守法的好学生。

## 远洋分校师生“参观法院、感悟法庭、体味法律”

近日,区法院少年庭开展了法治教育系列活动。继石景山中学开展“校园侵权案件模拟法庭”后,少年庭干警又迎来远洋分校小学部和初中部的学生代表,带领他们开启“参观法院、感悟法庭、体味法律”之旅。

此次活动由担任石景山区第七届法制副校长的法官负责。远洋分校小学部和初中部的学生分批来到区法院,面对这些学生,法官简单介绍了法院、法庭的功能,使他们感受到法槌、法袍的作用,进而希望他们体悟到法律的神圣。随后,法官还为他们详细介绍了区法院受理案件的现状,并在法庭这个特殊的“教室”里,为他们讲解了初中生易发的案件类型,以案释法,引起了学生们极大的兴趣。

活动结束后,远洋分校负责老师对法官表示感谢,并表达了对少年庭以及法院的真挚谢意。少年庭干警将继续将学习到的知识与本职工作相结合,通过法治教育系列活动宣传法治理念。

牛远东



## 区法院举办技能培训

### 提高调解员工作技能

本报讯(通讯员李渤)近日,区法院民一庭庭长受区司法局邀请,为人民调解委员会人民调解员进行调解技能培训,80余名人民调解员参加此次培训。

此次培训结合我区区情和人民调解工作的特点,就类型化案件的解决、疑难问题的法律适用、人民调解的技巧与方法三个问题结合典型案例进行了详细讲解。培训中,民一庭庭长还与人民调解员进行了互动交流,就人民调解员提出的我区近期人民调解中遇到的新问题和解决思路进行了有针对性的指导。

培训后,人民调解员们纷纷表示:此次培训与人民调解的具体工作息息相关,实用性强,紧贴目前调解难的形势。此次培训有效地拓宽了调解思路,对今后调解工作的展开具有极强的指导意义。

## 区检察院召开表彰会

### 向身边榜样学习《让优秀成为一种习惯》

为充分发挥先进典型的引领和示范作用,大力弘扬奋发进取、敬业奉献、崇德向善的正风正气,近日,区检察院召开“我身边的榜样”表彰会,北京市检察院党组成员、政治部相关负责人、区委政法委相关负责人、全国模范检察官、全院干警以及部分媒体记者参加大会。

这次开展的“我身边的榜样”评选活动,是创建精神文明单位的一项重要内容,是党的群众路线教育实践活动整改落实的一项重要内容,也是弘扬正风正气、营造创先争优氛围、有力促进检察队伍建设和

检察工作的一项重要举措。经过干警推荐、评选公示、研究评审等环节,区检察院共评选出7个先进集体和17个先进个人。

表彰会上,区检察院相关负责人代表党组宣读了表彰决定,5名同志作了典型发言,全国模范检察官魏永贵以《让优秀成为一种习惯》为题,为全院干警作了一次生动的报告。区检察院党组书记、检察长王春风在讲话中指出:开展“我身边的榜样”评选活动,是贯彻落实市委、区委关于创建精神文明单位部署要求的需要,是培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬奋发进取、敬业奉献、崇德向善正风正气的需要,是深入推进党的群众路线教育实践活动整改落实工作,进一步加强区检察院检察队

伍建设的需要。学习借鉴先进典型经验要与学习贯彻党的十八届四中全会精神紧密结合,与有效履行检察职能使命紧密结合,与解决工作中遇到的重点难点问题紧密结合,扎实做好本职工作,以求真务实、改革创新的良好作风和实实在在的工作成效,努力为全面推进依法治国、推进法治北京建设作出更大贡献。

随后,区委政法委相关负责人就区检察院推树、宣传先进典型提出两点要求:一是要大力开展先进事迹的宣传推广活动,积极营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,正确引导和教育广大干警更好地为社会政治稳定服务,忠实履行党和人民赋予的职责;二是要总结活动经验,固化活动成果,注重与工作实际相结合,继续挖

掘、培养、推树典型,把经验成果转化运用到各项政法工作和队伍建设中去,融入到政法干警核心价值观和党的群众路线教育实践活动中去,扎实做好本职工作,推进法治石景山建设。

市检察院党组成员、政治部相关负责人对评选表彰活动给予充分肯定:开展“我身边的榜样”评选表彰活动培育和践行社会主义核心价值观的体现,是石景山检察院政治建检的需要,以先进典型为榜样,积极倡导先进典型的价值观念,为推进检察中心工作提供了思想和组织保障。评选活动充分展示了法治思维和法治方式,体现了石景山检察院规范治检的要求,先进典型在执法理念、执法能力、执法作风方面的突出表现,反映出石景山检察院在执法工作中抓常态、重证据、重程序的特点,逐步形成了推动检察工作科学



供图/戚于庆

发展的长效机制,切实增强广大干警的服务意识、能力和水平。评选活动充分反映出干警的作风追求,体现出石景山检察院监督执纪的实际效果。石景山检察院注重先进典型的引领作用,在作风建设上“抓常、抓细、抓长”,取得了一定成绩,今后,要将这种作风追求与贯彻好十八届四中全会精神结合起来,与落实当前检察工作任务紧密结合起来,在公正廉洁、规范执法上取得新进展。

朱六一

